

社会事业撑起百姓幸福感“半边天”

——金山区漕泾镇社会事业蓬勃发展纪实

□通讯员 汤妙兴

“社会事业的蓬勃发展，使人民群众对幸福感、获得感、安全感更加看得见摸得着”。近日，金山区漕泾镇召开第二十届人民代表大会第一次会议，代表们对本届政府坚持以人民为中心，把人民群众的生活品质摆在重要位置，不断加大对民生各领域的投入力度，努力推动各项社会事业协调发展取得的成果表示点赞。

大力推进重大工程和实事项目建设，实施大规模的村庄改造工程，基础设施得到改善，惠及全镇11个村4053户村民；实施乡村道路提升改造工程，长堰路、水泾路、邓桥路成功创建上海市“四好农村路”示范路；实施生活管网改造工程，惠及村镇居民5981户；实施天然气配套工程，覆盖镇区规模小区及护塘小区、阮巷小区、蒋庄小区、水库村等集中居住点。

以服务为先、均衡配置、资源共享为原则，逐渐完善公共服务体系。办好人民满意的教育，漕泾中学、小学、幼儿园、社区学校等办学质量稳步提高，办学条件逐步改善，特色教育深入推进，漕泾中学成功创建上海市行为规范示范校、上海市依法治校示范校，漕泾小学成功创建全国青少年足球特色学校，漕泾幼儿园成功创建上海市示范性幼儿园。

完善医疗卫生服务体系，建成上海市特色智慧健康小屋，金山区首个云中医辨识服务系统在社区卫生服务中心和四个村居建成使用，60周岁以上居民免费体检率位居全区前列。家庭医生签约居民1.8万人，签约率52.6%。加快构建新型养老服务格局，完成敬老院改造实事项目和综合为

老服务中心分中心建设。不断升级“幸福80”工程，共发放高龄补贴3.2万人次，涉及金额474.4万元。绿地新苑一期启动漕泾镇首个加装电梯项目。成功创建上海市红十字会“博爱家园”。有序推进残联、计生、双拥、殡葬等优扶工作。

文体事业亮点纷呈。创编文艺作品40余部，推动盐文化主题作品创作，打造“一书、一馆、一剧、一论坛”盐文化品牌。沧海盐田民间博物馆、水库村史馆、阮巷书场等一批群众文化活动阵地投入使用。古法糖果制作技艺、咸螺蛳制作技艺成功申报金山区非物质文化遗产代表性项目。组织举办上海市民文化节系列活动、“百姓大舞台”专场演出等活动。举办元旦迎新市民健康长跑、市民羽毛球赛等多种体育活动赛事。设立健身苑点42处，新建健身步道6条，建成全区首批长者运动健康之家和村级体育馆。

坚持“就业是最大民生工程”的理念，推动援企稳岗，建立健全劳动力资源信息数据库及岗位信息服务平台，新增就业岗位7189个，净增就业岗位1729个，帮助引导创业174户，累计职业技能培训3110人次。着力排查化解“双欠”矛盾纠纷，解决建设工地农民工欠薪案件12起，涉及252人、金额186万元。

坚持精准帮扶，为群众排忧解难，发放城乡低保、失业保险等各类救助款5613.7万元。完成G228道路建设等项目征地纳保454人，涉及金额1.4亿元。做好双拥工作，向部队输送兵员15人，补助退役军人和其他优抚对象，发放补助资金合计1000多万元，获评市、区两级双拥模范镇，护塘村建成区四星级退役军人服务站。

帮助他人 阳光自己

——上海水之园经济城举办“一日捐”慈善募捐活动

□通讯员 邵烨

第二十八届“蓝天下的至爱”慈善募捐活动如期而至。1月4日是2022年的首个工作日。上海水之园经济城有限公司全体员工用“一日捐”献爱心的方式拉开了新年工作序幕。

“帮助他人 阳光自己”慈善捐款现场，员工们把自己的爱心

款装在粉色的信封内，排着队依次将信封投入捐款箱中。顷刻间，捐款箱里已经充满了包含浓浓爱意的粉色信封。不仅如此，水之园经济城党总支还号召下属“两新”组织和辖区企业共同参与献爱心募捐活动。

本次爱心活动预计收到善款16万元，将通过辖区慈善基金会为困难群众送去关怀与温暖。

绽放优雅美丽 展示海派旗袍

□通讯员 王洪

以“绽放优雅和美丽”著称的上海女人花艺术团，创建10年来，通过海派旗袍表演展示，已成为申城群众文化的一支特色品牌艺术团队。新年伊始，该团元月2日举办“有趣有爱，不

负心中热爱”主题艺术盛演，通过联手周家渡社区成立舞蹈队的全新形式，现场表演各种风情的市民舞蹈节目，给节日的市民文化增添亮丽华彩，彰显魔都群众文化不一样的追求。

图为女人花艺术团舞蹈队的表演情景。

青浦区徐泾镇举行“邻里共迎幸福年”跨年文艺汇演

□通讯员 王洪

用社区文化团队创作演出的各类节目，激励社区居民文明创建的积极性，青浦区徐泾镇12月26日举行“邻里共迎幸福

年”跨年文艺汇演，用社区文化团队创作的多姿多彩文艺节目，抒发爱乐乐、演绎学艺情，创造新生活，尽享新体验、喜迎新年的到来。

图为文艺汇演动人的现场。

福寿园公益基金携手腾讯公益冬至守护红色信念

□通讯员 娄宜亮 徐斌

日前，福寿园公益基金联合腾讯公益、深圳龙越慈善基金会设立“抗战老兵老有所养项目”与“抗美援朝英雄致敬礼金计划”。福寿园公益基金在腾讯公益平台配捐了首期资金，并在未来持续关注和参与抗战老兵和抗美援朝

老兵的优扶工作。

截至2021年12月，中国境内健在的抗战老兵不足3300人，每年正以20%左右的速度去世，且速度还在加剧……英雄应有所依，还以尊严和荣耀，是最温暖的使命与担当。“抗战老兵老有所养项目”首期服务时间为2021年12月至2022年12月，将面向全国范围

内无生活自理能力的抗战老兵，帮助他们拥有更好的晚年生活，更致敬老兵们为争取民族独立和人民解放事业作出的贡献。

“抗美援朝英雄致敬礼金计划”隶属于“和平守卫者致敬礼金计划”范畴，通过向2000名抗美援朝老兵致敬并发放致敬礼金，改善其生活质量，提高晚年生活幸

福感，获得社会关爱和认可。目前，我国抗美援朝老兵的优扶工作主要以政府主导的保障性兜底工作为主，社会力量参与力度不大。为此，本计划旨在更好地改善老兵生活状况及满足精神需求，特别是年老体迈、孤独一人的老兵们。

福寿园公益基金理事长马剑

新泾镇举办第八届社区沪剧大赛

日前，长宁区新泾镇举办第八届社区沪剧大赛，60多位沪剧爱好者在线上参加角逐，唱响乡音心曲，推动该镇非物质文化遗产的传承和保护，夯实田野文化品牌建设，发挥文化引领作用，增强社区群众文化活力，丰富社区文化生活。

新泾镇是上海有名的沪剧之乡。沪剧作为该镇的传统戏曲，被列入上海市非物质文化传承保护项目，拥有深厚的底蕴和广泛的群众基础，看戏、学戏、唱戏，成为广大社区居民的最爱，从中涌现出了一批票友和戏迷。该镇社区沪剧演唱大赛已经举办过七届，这次大赛一改往届现场比拼的形式，改由线上举办。参赛选手各展风采，有的唱腔委婉动听，有的表演精妙绝伦，用一曲曲耳熟能详的传统曲目抒发对沪剧艺术的热爱，歌颂幸福小康生活，展示居民参与社区文化的热情和风采，显示出新泾田野文化的勃勃生机和活力。通过举办社区沪剧比赛，发挥文化引领作用，增强该镇社区群众文化活力，丰富社区居民文化生活，营造和谐社区建设氛围，推进“绿色新泾、精品小镇、善治社区、乐活家园”的目标建设。

经过三位沪剧专家评审，浦新等12佳选手脱颖而出，用录像在“绿色新泾”公众号上展映投票，评出3名最佳人气选手，颁发最佳人气奖。通讯员 朱扬清

《百年浦东的红色记忆》正式出版

不忘来时路，奋斗永向前。历时两年，浦东新区档案馆与浦东文史学会合作编纂的《百年浦东的红色记忆》近日由上海社会科学院出版社出版。

《百年浦东的红色记忆》立足浦东，讲述了浦东在党的领导下，百年来发生的一系列重大事件，以及事件中涌现出来的可歌可泣的人物。全书42万字，共99个故事，以五四运动为起点，以党的创立、土地革命、抗日战争、解放战争、中华人民共和国成立、社会主义建设、改革开放、浦东开发开放为脉络，收集、挖掘散存于民间、报刊、书籍、档案中的红色历史故事，其中有历史当事人的亲身经历，也有目击者的所见所闻，还有后辈、同事等的回忆及对浦东美好未来的展望。

浦东热土，人杰地灵。这块沉浸百年历史的沧桑之地，烽火硝烟磨砺着浦东儿女满腔热血献身民族解放的报国之情，开发开放铸就浦东建设者勇于开拓创新的胆略和担当，红色记忆以波澜壮阔的史诗讴歌浦东这块深情的土地。重温浦东百年红色历史，共忆峥嵘岁月，共享辉煌成就，感受热土曾经赋予我们记忆中的精彩魅力，激励我们弘扬红色文化，赓续红色基因，初心如磐，信仰如山。

通讯员 杨宝祥

亨表示，这是福寿园公益基金首次在公共平台资助与运行公益项目，它改变了基金会每年单向资助社会的模式，从而更好地践行福寿园“关爱生命，为生命护航”的公益初心。未来，福寿园公益基金将更多地链接企业、行业、社会及媒体，搭建有温度的生态系统。